

中新社北京10月25日电 综合消息:世界卫生组织官网数据显示,截至欧洲中部时间24日17时38分,全球新冠累计确诊病例624235272例,累计死亡病例6555270例。

### 美洲:新冠疫情致全美中小学学业大幅退步

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,截至美国东部时间24日17时22分,美国新冠累计确诊病例超过9723万例,累计死亡病例超过106.7万例。

美联社消息称,今年1月至3月,全美教育机构对4年级到8年级学生进行了学业评估。当地时间10月24日公布的结果显示,与2019年新冠疫情之前的历史测试结果对比,全美50

# 欧洲累计新冠确诊病例数超2.6亿

## 韩国疫情再度反弹

个州的学生学业表现全部下降,其中平均阅读水平退步到1992年的均值,数学平均分数创下自1969年来最大降幅。

全美教育统计中心主任卡尔认为,评估结果给教育界及全社会敲响了警钟,让大家了解疫情给美国基础教育带来的危害。

### 欧洲:欧洲新冠累计确诊病例数超2.6亿 世卫组织呼吁“不能放松”

当地时间24日,世界卫生组织欧洲区域办事处

主任克卢格宣布,迄今为止,欧洲地区的新冠累计确诊病例超过2.6亿例,累计死亡病例超过210万例。

克卢格表示,在10月的第二周,欧洲地区确诊病例占全球新增确诊病例的近60%,新增死亡病例占全球新增死亡病例的42%。这不是放松的时候,随着新冠和季节性流感的共同传播,老年人、免疫功能低下者、孕妇和新生儿等弱势人群的健康面临更大风险。

克卢格强调,必须继续尽最大努力预防感染,做好应对多重威胁的准备。疫苗接种仍然是对抗病毒最有效的工具之一,他敦促所有有资格获得疫苗的人尽快接种。

根据各国官方统计数据,截至欧洲中部时间24日20时,在过去24小时内,德国新增新冠确诊病例26877例,意大利新增新冠确诊病例11606例,法国新增新冠确诊病例6907例。俄罗斯防疫指挥部当

地时间24日通报称,俄24小时内新增新冠确诊病例7329例,累计确诊病例超过2138万例。

### 亚洲:韩国疫情再度反弹

据韩联社报道,韩国中央防疫对策本部当地时间25日通报称,截至当天0时,韩国24小时内新增新冠确诊病例43759例,单日新增确诊病例时隔34天反弹超过4万例,累计确诊病例超过2535.5万例。

韩国专家预测,按照目前的态势,韩国可能最快从



下个月起开始第七波疫情,曾主导第六波疫情的奥密克戎BA.5亚型预计将被新的毒株亚型所取代。



韩国总统尹锡悦

中新网10月25日电 据韩联社报道,韩国总统尹锡悦25日在国会发表“2023年度预算案施政演说”,这也是尹锡悦就任以来首次发表预算演说。

## 韩总统在国会发表施政演说 遭最大在野党集体抵制

中新网10月25日电 综合韩媒报道,韩国总统尹锡悦25日上午在国会发表施政演说,介绍政府的2022年预算案。遭到最大在野党共同民主党的集体抵制。

据韩联社报道,韩国最大在野党共同民主党认为检方为调查京畿道城南市大庄洞地产开发弊案而查抄其旗下机构属于政治报复行为,该党议员一致决定拒绝接受总统施政演说的情况下,尹锡悦依然决定发表演说。

总统办公室公报首秘金恩慧前一天在书面简报中表示,在严峻的经济和安全形势下,为捍卫民生福祉,总统将尽到《宪法》和《国会法》赋予的责任。

据韩国国际广播电台(KBS)报道,共同民主党国会发言人吴永焕称,共同民

## 尹锡悦就2023年度预算案发表施政演说 将缩减总支出

为克服当前严峻的经济和安全形势,不能有朝野之分。希望国会在相关事务方面予以协助。

尹锡悦表示,全球性的高物价、高利率和美元强势加剧了金融市场波动性和经济不确定性,弱势群体的痛苦加重。在产业和资源的武力化、供应链集团化的趋势下,彼此共享价值的国家开展合作比以往任何时期都要重要。

尹锡悦表示,2023年度预算案蕴含了政府应对国际复杂危机、解决民生

问题的综合思考和方案。要想实现经济增长和弱势群体福祉的可持续良性循环,国家财政稳健是关键,明年的总支出自2010年以来首次同比缩减。在追求财政稳健的同时,还将为百姓和弱势阶层提供丰厚福利。

同时,尹锡悦还强调,

## 美报告称:疫情导致美国学生成绩全面下滑

中新网华盛顿电 美国国家教育统计中心24日发布的一项全美教育评估报告显示,受新冠疫情影响,美国学生成绩全面下滑,尤其是数学成绩。

该项评估名为“全国教育水平评估”(NAEP),被视为是对美国中小学学生成绩“最全面的评估”。该评估在美国50州选取四年级和八年级部分学生作为样本,对其数学和阅读能力进行考察。报告结果显示,美国全部州的四年级和八年级学生,在数学和阅读方面成绩均出现下滑。

美国国家教育统计中心隶属美国教育部。该中心负责人卡尔(Peggy G. Carr)当天表示,这份报告提供了“关于新冠疫情如何影响学生学习水平的清晰画面”。其中,学生在数学成绩方面的下滑是“严重的、令人担忧的”。

数据显示,相比于2019年NAEP成绩,今年的学生在阅读和数学方面成绩均

预算案是指国家前进方向的地图,也是治国理政的设计图。

他说道,今年5月的补充预算案在国会跨党派的合作下顺利通过,在经济不确定性加剧的时期,希望国会能在法定期限内敲定预算案,让艰难的民生喘口气,为经济的增长出力。

出现下降。其中,数学平均分下降8分,是自1969年开始进行NAEP评估以来出现的最大降幅。在500分为满分的考试中,2019年八年级学生的数学平均分为282分,今年的平均分降至274分。评估结果为“熟练及以上”的学生占比从2019年的34%降至27%。

数据还显示,不同族裔间的学习成绩差距进一步扩大。对四年级学生的评估结果显示,非洲裔和拉丁裔学生成绩下降幅度大于白人学生。

分析认为,新冠疫情导致学校教育转为线上是造成学生成绩下滑的主要原因,而是否具有安静环境、电脑和教师的帮助则是影响线上教育效果的主要因素。

美国教育部部长卡多纳(Miguel Cardona)表示,NAEP显示的今年学生成绩“是不可接受的”,学校需要尽全力采取措施、充分利用国会提供的资金,帮助学生恢复学习成绩。

## 普京邀请阿塞拜疆和亚美尼亚领导人赴俄会谈

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当地时间24日宣布,俄罗斯总统普京已邀请阿塞拜疆总统阿利耶夫和亚美尼亚总理帕希尼扬赴俄罗斯参加三方峰会,届时将讨论全方位的三边和双边问题。

扎哈罗娃表示,俄罗

斯将继续与伙伴合作,在双方同意的情况下实现阿塞拜疆和亚美尼亚之间关系的全面正常化,包括解除交通、通信的封锁、划定边界、就和平条约达成协议、解决人道主义问题等。

来源:央视新闻

## 阿塞拜疆计划恢复运营 巴库-苏普萨石油管道

中新网阿斯塔纳10月25日电 据外媒消息:当地时间24日,阿塞拜疆总统阿利耶夫表示,阿塞拜疆计划恢复巴库-苏普萨石油管道的运营。

据俄新社报道,阿利耶夫称,恢复石油管道运营可将里海石油从巴库附近的桑加查尔码头运送到

黑海沿岸的格鲁吉亚苏普萨港。

报道称,该管道吞吐能力约为每年700万吨石油,因缺乏格鲁吉亚方面的装运申请而于今年春季停止。此外,据阿利耶夫介绍,阿塞拜疆还将在明年增加巴库-第比利斯-杰伊汉石油管道的运力。

## 美国高中枪击事件致3死7伤 议员感叹校园枪击案太过常见

海外网10月25日电 据美国福克斯新闻网等媒体10月24日报道,当天上午,美国密苏里州圣路易斯市一所高中发生枪击事件,造成包括嫌犯在内的3人死亡,7人受伤。对于美国校园枪击案频发,美国众议员科妮·布什感叹枪击事件已变得太过常见。

密苏里州当地官员在24日下午的新闻发布会上表示,枪手被确认是19岁的奥兰多·哈里斯,他在当天上午进入高中实施枪击,导致一名学生和一名老师伤重不治,另有7人因

伤在当地一家医院接受治疗。枪手随后被警方击中,在院宣布死亡。

谈到最新的这起枪击事件,来自密苏里州的美国众议员科妮·布什表示,她对校园枪击事件频发感到遗憾,称校园枪击事件已经变得太过常见,“父母们每天醒来都在祈祷,枪击案不是发生在他们孩子身上,也不是发生在他们孩子所在的学校。”美国白宫新闻发言人皮埃尔当天也表示,美国需要采取更多行动来制止枪支暴力带来的伤害。

中新网北京10月25日电 当地时间24日,英国前财政大臣里希·苏纳克确定将出任新一任英国保守党党首及英国首相,使其成为英国史上首位印度裔首相。

在不到半年时间内,英国首相两次更换,多位内阁大臣先后请辞。英国政坛为何震荡不断?苏纳克将在首相任内面临哪些挑战?他又将如何破解经济和党内团结等问题?中国社会科学院欧洲研究所研究员赵俊杰接受中新社采访时指出,英国的经济、民生和保守党党内分歧等问题是引发英国政治危机的最重要原因,也是苏纳克首相任内面临的巨大挑战。如何处理应对将成为影响苏纳克、保守党乃至整个英国未来的关键。

### 分歧难掩政坛震荡

今年7月初,时任财政大臣的苏纳克,与时任卫生大臣贾维德宣布辞职,开启了一波“政府官员辞职潮”,此后时任首相约翰逊辞职。经过数轮选举,特拉斯击败包括苏纳克在内的多位竞争对手,于9月初出任新一任首相。但

## 政坛震荡不断 首位印度裔首相将带领英国走向何方?

仅上任一个多月,特拉斯即宣布辞职。

赵俊杰认为,最近半年的政坛震荡反映出英国正在经历“全方位系统性危机”。一方面,保守党党内分歧加剧,难以为首相提供一致支持,其党内又缺乏有远见和格局的政治人物担当重任。另一方面,英国受乌克兰危机影响,国内通胀高企、物价飙升,导致民众对政府的信任程度下降,保守党政府面临严峻的信任和执政危机。

相比约翰逊辞职后的选举流程,此次保守党选举速度更快,从特拉斯辞职到新首相人选确认只花费了不到一周时间。赵俊杰分析称,保守党已经意识到,来自民众和反对党工党的压力正逐渐增大,此时必须采取果断措施,推举出更可能解决问题的领袖,否则执政地位将岌岌可危。

### 重振旗鼓“稳”字当先

苏纳克在此前的党内

选举中败给特拉斯,此次重振旗鼓,问鼎首相之位。赵俊杰认为,苏纳克此前失利更多与政治因素有关:苏纳克7月辞职可以说是促使约翰逊辞职的原因之一,部分党内人士因此给他贴上了“不忠诚”的标签,令其失去很多选票。

赵俊杰指出,苏纳克上任后,首要任务是“稳”。作为前财政大臣及经济学家,苏纳克对英国经济状况的理解更深入,执政作风也更稳健。在减税问题上,苏纳克的想法不激进,强调要根据国情制定相关政策。“苏纳克意识到英国财政收入不足的问题,就提出要采取针对性措施扶持制造业,借此带动经济复苏”,赵俊杰称。

此外,赵俊杰认为,苏纳克将把更多精力放在对内上,对外的态度将相对温和,“尤其是英国‘脱欧’后与欧盟渐行渐远,苏纳克可能要在维护与欧盟关

系上投入更多精力”。

### 困局何解?前路漫漫

苏纳克的当选使其成为英国首位印度裔首相。赵俊杰认为,在英人看来,苏纳克的形象更贴近于一名“政治精英”,但成为“政治精英”意味着可能存在思维固化、脱离民众等问题。赵俊杰说:“苏纳克作为一名少数族裔,他会更关注英国少数族裔的生存状况,思想也会更开放,这是他从政和推动改革的优势之一。”

赵俊杰认为,苏纳克任内将面临更为严峻的内政问题,其当务之急就是要稳住经济,更多关注民生问题。

“苏纳克、保守党乃至整个英国的未来走向既要作为执政党的保守党能否真正团结起来给予首相一致支持,也要看苏纳克的解决方案能否在短期内让英国经济纾困。否则,不仅苏纳克的首相位置难保,整个保守党面临的信任危机也将加深,进而被迫提前举行大选,英国经济和社会也将陷入更大的危机之中。”赵俊杰表示。

